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Základná škola, Májové námestie 1, 080 01 Prešov  
 

 

čl.1 
Základné ustanovenia 

 
1. Manuál pre základné školy a niektoré školské zariadenia (školské kluby detí, 

základné umelecké školy, centrá voľného času a jazykové školy) upravuje 
organizáciu a podmienky výchovy a vzdelávania v daných zariadeniach pre školský 
rok 2021/2022. Cieľom dokumentu je stanoviť základné prevádzkové podmienky po 
dobu trvania pandémie ochorenia COVID-19 a potreby dodržiavania 
protiepidemických opatrení a odporúčaní. Upravuje iba tie základné prevádzkové 
podmienky, ktoré sa líšia (či sú upravené nad rámec) od štandardných podmienok 
vyplývajúcich zo školských, hygienických, pracovnoprávnych a ďalších predpisov.   

2.  V škole prebieha od 1.9.2021 riadne školské vyučovanie. Dochádzka na vyučovanie 
je pre žiakov povinná. Pri príprave školského roku 2021/2022 škola zohľadňuje 
možnosť  zhoršenia epidemiologickej situácie. 
Podmienky rešpektujú opatrenia a rozhodnutia relevantných úradov a zohľadňujú 
personálne, materiálne, priestorové možnosti školy a školského zariadenia. 
Opatrenia smerujú ku implementácii odporúčaní ÚVZ a sú založené na princípe ROR 
= rúško – odstup - ruky 

3. Riaditeľka  Základnej školy Májové námestie 1, v Prešove zabezpečí prevádzku školy, 
ktorá bude realizovaná za dodržiavania určených hygienických, epidemiologických 
a bezpečnostných pravidiel. 

4. Dokument bol prerokovaný pedagogickou radou dňa 02.09.2021 s účinnosťou od 
02.09.2021. 

5. Dokument je verejne prístupný v administratívnej časti školy a na webovej stránke 
školy. 

  

 
čl.2 

 
Prevádzka a vnútorný režim školy 

 
2.1     Organizácia vyučovania 
 

 Budova školy je v pracovných dňoch otvorená od 6.30 – 19.00 h. 
 Žiaci 1., 2., 3. ročníka a triedy 4. A od 02.09.2021 až do odvolania budú do budovy 

školy vchádzať a vychádzať vždy cez hlavný vchod. 
 Žiaci 4. B, C, D triedy a žiaci 2.stupňa od 02.09. 2021 budú do budovy školy vchádzať 

cez bočný „prestávkový“ vchod a vychádzať vždy  cez  hlavný vchod. 

 Žiaci sa učia vo svojich kmeňových triedach. 
 Ak sa v triede vyskytne žiak alebo zamestnanec pozitívny na ochorenie COVID-19, 

pôjdu žiaci triedy do karantény (okrem tých, ktorí si uplatňujú výnimku z karantény).  
 Podľa školského semaforu sa nebudú zatvárať školy, bude sa prerušovať vyučovanie 

v triedach (pri výskyte COVID-19 v danej triede).  
 
Časový rozvrh dňa 

 
 1. – 4. ročník: 

 6.30 – 7.45 h ranné schádzanie do vlastných tried 



  8.00 – 13.30 h výchovno-vzdelávací proces, prebieha podľa rozvrhu tak, aby 
sa žiaci premiešavali minimálne 

11.40 – 16.30 h činnosť ŠKD  
 5. – 9. ročník: 

 7.40 – 8.00 h príchod do školy 
 8.00 – výchovno-vzdelávací proces prebieha podľa rozvrhu tak, aby sa žiaci 
premiešavali minimálne 

  
Ranný dozor pri hlavnom a bočnom vchode 
Príchod do školy 6.30 h – 8.00 h dezinfekciu rúk žiakov vykonávajú pedagogickí 
zamestnanci podľa určenia zástupkyňou školy. 
 

 Budova školy pri určených vchodoch sa zatvára o 8.00 h. Ak žiak prichádza do 
budovy školy neskôr, využije zvonček a služba z vrátnice školy mu otvorí.  
 

 

2.2     Personálne zabezpečenie prevádzky školy 
 

 Výchovno-vzdelávaciu činnosť zabezpečujú pedagogickí   odborní zamestnanci. 
 Ostatné činnosti v škole (najmä upratovanie) zabezpečujú nepedagogickí 

zamestnanci. 
 Osoby, ktoré prišli do úzkeho kontaktu s osobou pozitívnou na COVID – 19 počas 

obdobia 2 dní pred jej testovaním alebo sa objavením prvých klinických príznakov 
musia ísť do karantény. V prípade, že žiak alebo zamestnanec  spĺňa výnimku 
z karantény, odporúčame rodičovi  alebo zamestnancovi, aby o tom informoval školu 
prostredníctvom formuláru „Oznámenie o výnimke z karantény“.  
 

2.3     Ranný zdravotný filter 
 

 Riaditeľka školy zabezpečí každodenný ranný zdravotný filter pre všetkých žiakov 
školy pedagogickým zamestnancom alebo iným povereným zamestnancom. Pri 
vstupe do školy odmeria žiakovi teplotu (do 37,2 °C) a dá mu pokyn vydezinfikovať si 
ruky. 

 Triedny učiteľ preberie 02.09.2021 od  žiaka pri jeho prvom nástupe do základnej 
školy Písomné vyhlásenie o bezpríznakovosti, ak rodič takého vyhlásenie neurobil 
cez aplikáciu EDUPAGE.  

 Žiak a zamestnanec musí mať prekryté horné dýchacie cesty počas celého 
vyučovania! 

 

 2.4     Organizácia výchovno-vzdelávacieho procesu 
 

 Účasť žiakov na vyučovaní je povinná.  
 Žiaci sa budú učiť vo svojich triedach. 

 Z dôvodu obmedzenia miešania sa žiakov s rôznych tried bude obmedzenie delenia 

na skupiny, týka sa to vyučovania cudzích jazykov, techniky, etickej a náboženskej 

výchovy, informatiky, telesnej a športovej výchovy.  

 Dospelá osoba sprevádzajúca žiaka do školy, do budovy nevstupuje. Podmienky 

vstupu do budovy školy je zverejnený na vchodových dverách školy 

 Žiak si v triede umýva ruky bežným spôsobom, ktorý je v súlade s aktuálnymi 

hygienicko– epidemiologickými nariadeniami – použije mydlo v dávkovači 

a papierovú utierku, ktorú po použití odhodí do koša. 

 Na toaletách použije žiak dezinfekčný prostriedok v dávkovači a jednorazové 

papierové utierky. 

 Telovýchovné aktivity sa odporúčajú realizovať vonku v areáli školy. 



 Triedy sa po ukončení prevádzky školy denne dezinfikujú.  

 Upratovanie a dezinfekcia toaliet a dotykových plôch na chodbách a v triedach 

predpoludním bude vykonávaná minimálne 2-krát denne.  

 V prípade, ak sa u žiaka počas dňa vyskytnú príznaky ochorenia COVID-19, resp. 

iného prenosného ochorenia, bude umiestnený v miestnosti určenej na izoláciu. 

V takomto prípade škola okamžite kontaktuje zákonného zástupcu, ktorý si dieťa 

vyzdvihne a telefonicky konzultuje  zdravotný stav svojho dieťaťa so všeobecným 

lekárom pre deti a dorast. 

 
 

čl.3 
 

Základné povinnosti zákonných zástupcov 
  
        Zákonní zástupcovia dodržiavajú pokyny riaditeľky školy, ktoré upravujú podmienky 
prevádzky základnej školy v školskom roku 2021/2022. 

 
3.1     Povinnosti zákonných zástupcov 
 

 Zákonný zástupca zodpovedá za dodržiavanie hygienicko – epidemiologických 
opatrení pri príchode žiaka základnej školy a pri odchode žiaka zo základnej školy 
(nosenie rúšok, dodržiavanie odstupov, dezinfekcia rúk). 

 Zákonný zástupca zabezpečí pre svoje dieťa každý deň dve rúška a papierové 
jednorazové vreckovky. 

 Pri prvom nástupe do školy a po každom prerušení dochádzky do školy v trvaní 3 
a viac po sebe nasledujúcich dní (vrátame víkendov a sviatkov) rodič predkladá 
„Písomné vyhlásenie o bezpríznakovosti žiaka“. Žiak s príznakmi musí ostať doma. 

 Dokument na písomné vyhlásenie o bezpríznakovosti žiaka je zverejnený na webovej 
stránke  školy. Rodič dokument potvrdí prostredníctvom aplikácie Edupage alebo 
vypíše a  žiak ho odovzdá triednemu učiteľovi.  

 V prípade, že u dieťaťa je podozrenie alebo potvrdené ochorenie na COVID-19, 
bezodkladne o tejto situácií informuje príslušného vyučujúceho a riaditeľku školy. 
Povinnosťou zákonného zástupcu je aj bezodkladne nahlásenie karantény, ak bola 
dieťaťu nariadená lekárom všeobecnej zdravotnej starostlivosti pre deti a dorast 
alebo miestne príslušným regionálnym hygienikom. Za týchto podmienok je dieťa zo 
školy vylúčené, ak nespĺňa podmienky výnimky z karantény. 

 Rešpektuje, že nikto s príznakmi infekcie dýchacích ciest, ktoré by mohli zodpovedať 
známym príznakom COVID-19 (zvýšená telesná teplota, kašeľ, zvracanie, kožná 
vyrážka, hnačky, náhla strata chuti a čuchu, iný príznak akútnej infekcie dýchacích 
ciest) nesmie vstúpiť do priestorov základnej školy, 

 Berie na vedomie, že ak žiak v priebehu dňa vykazuje niektorý z možných príznakov 
COVID-19, je nutné umiestniť ho do samostatnej miestnosti a kontaktovať zákonných 
zástupcov, ktorí ho bezodkladne vyzdvihnú. Následne telefonicky kontaktuje 
všeobecného lekára pre deti a dorast, ktorý určí ďalší postup v prípade, že u žiaka je 
podozrenie alebo potvrdené ochorenie na COVID-19, bezodkladne o tom informuje 
triedneho učiteľa a riaditeľa školy. 

 Zabezpečí každý deň pre svoje dieťa prekrytie horných dýchacích ciest a papierové 
jednorazové vreckovky v množstve, ktoré mu vystačí na celý deň. 

 Dodržiava pokyny riaditeľky školy, ktorá upravuje podmienky prevádzky školy. 
 Rešpektuje organizačné zmeny vo vyučovacom procese. 

 

 



 
čl.4 

 
Opatrenia školy kvôli prevencii nákazy COVID – 19 

 
 Pri ceste do školy sa sprevádzajúce osoby a žiaci riadia opatreniami ÚVZ SR 

a pokynmi RÚVZ.  
 Sprevádzajúce osoby sa vo vnútorných priestoroch školy  
 vždy pohybujú v rúšku, a to hlavne za účelom vybavenia záležitostí spojených so 

zabezpečením žiaka. 
 Základná škola si zabezpečí organizáciu pohybu osôb pred svojimi vnútornými 

priestormi tak, aby sa minimalizoval kontakt medzi osobami na nevyhnutné minimum. 
 Pedagogický zamestnanec zabezpečí v miestnosti časté a intenzívne vetranie. 
 Pedagogický zamestnanec upozorňuje žiakov na dodržiavanie hygienických pravidiel 

pri kašľaní a kýchaní. 
 Po použití toalety si žiak dezinfekčným mydlom z dávkovača umyje ruky a osuší 

jednorazovými utierkami z dávkovača utierok. Potom si môže ruky ešte 
vydezinfikovať. Žiak nepoužíva textilný uterák. 

 Žiaci sa nedržia za ruky, dodržiavajú rozostupy. 
 Upratovanie a dezinfekcia toaliet prebieha minimálne dvakrát denne a podľa potreby. 

Upratovací personál je informovaný a poučený o sprísnených podmienkach 
upratovania a o potrebe priebežného čistenia a dezinfekcie dotykových plôch, 
ostatných povrchov a predmetov. 

 Smetné koše sú bez vrchného uzáveru, aby nebol fyzický kontakt  rúk s košom  pri 
zahadzovaní odpadu.  

 Ak sa u zamestnanca základnej školy objavia príznaky nákazy COVID – 19 
v priebehu jeho pracovného dňa, bezodkladne o tom informuje riaditeľa školy a opustí 
školu v najkratšom možnom čase s použitím rúška.  

 Od 1.9.2021 budú pre školu platiť pravidlá príslušnej fázy tzv. „semafor“ 
(zelená, oranžová, červená) 

 Základná škola postupuje podľa usmernenia miestne príslušného RÚVZ, 
ministerstvom zverejnených dokumentov a Semaforu pre základné školy. 

  
 

čl.5 
 

Činnosť školského klubu detí 
 

 Prevádzka školského klubu detí bude v čase 6.30 – 16.30. h 
 Žiaci na ranné schádzanie prichádzajú len v nevyhnutnom prípade do svojej triedy. 
 ŠKD je vo svojich pôvodných oddeleniach. 
 Deti budú počas celej prevádzky v oddeleniach s pridelenými vychovávateľkami. 
 V prípade priaznivého počasia trávia deti čas vonku, v areáli školy. Každá skupina 

bude mať vymedzený priestor, v ktorom sa budú deti pohybovať. 
 Prostredníctvom zvončeka na vstupných dverách, resp. prostredníctvom 

telefonického kontaktu sa rodičia skontaktujú s vychovávateľkou a preberú si deti 
z ŠKD.  

 Zákonný zástupca je povinný rešpektovať čas otvárania a zatvárania školy 
a prispôsobiť mu čas príchodu a odchodu dieťaťa. 

 Vychovávateľky ranné schádzanie 06.30 - 07.40 h podľa rozpisu. Príchod do školy 
6.20 h. 

 Ranné schádzanie – žiaci vo svojich kmeňových triedach. 

https://zsdrienovaba.edu.sk/wp-content/uploads/2020/08/17010.pdf
https://zsdrienovaba.edu.sk/wp-content/uploads/2020/08/17010.pdf


 7.40 – 08.00 h (2 vychovávateľky sú na dozore pri skrinkách).  
 08.00 – 11.40 h v prípade potreby zastupovanie neprítomného učiteľa, resp. dozory 

v ŠJ /na chodbe počas stravovania žiakov. 
 Zabezpečia pred odchodom do ŠJ prázdne lavice žiakov, aby bolo možné v ich 

neprítomnosti vykonať dezinfekciu. 
 

 

čl.6 
 

Stravovanie v školskej jedálni 
 

 Stravovanie je zabezpečené pre žiakov 1. - 9. ročníka v školskej jedálni obvyklým 
spôsobom, najlepšie tak, aby sa triedy nepremiešavali. 

 Vyučovanie prebieha podľa rozvrhu hodín s úpravou v čase obeda.  
 Do jedálne žiaci v stupujú v sprievode vyučujúceho z konkrétnej hodiny, resp. 

vychovávateľky, ktorý zodpovedá za bezpečnú a plynulú koordináciu jednotlivých 
skupín. 

 V školskej jedálni si žiaci vyberajú miesto na sedenie podľa pripravenej zonácie 
priestorov. 

 Výdaj jedla sa uskutoční do troch hodín od jeho prípravy, aby nedošlo k jeho 
znehodnoteniu. 

 Stravu vydáva personál spolu s čistým príborom. Žiaci si sami jedlo a pitie 
nedokladajú. 

 Výdaj stravy bude prebiehať v čase 11.40 - 14.00 h po triedach. 

 Pred vstupom do priestorov ŠJ si každý dezinfikuje ruky. 

 Pri vydávaní jedál je nutné dodržiavať bežné hygienické pravidlá. 
 
 

čl.7 
 

Záverečné ustanovenia 
 

 Prevádzkový poriadok a vnútorný režim školy je záväzný pre všetkých žiakov 
a zamestnancov školy. 

 Pedagogický zamestnanec/triedny učiteľ je povinný preukázateľne sa oboznámiť 
žiakov s Prevádzkovým poriadkom a vnútorným režimom školy.  

 Riaditeľka školy je povinná uverejniť Prevádzkový poriadok a vnútorný režim školy na 
webovú stránku školy pre zákonných zástupcov. 

 Tento Dodatok k Prevádzkovému poriadku školy nadobúda účinnosť 02. septembra 
2021.  

 

 
V Prešove 02.09. 2021                                                  .................................................     

PaedDr. Dana Štucková 
                                                                                                   

                                                riaditeľka školy 


